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Τεταρτημόρια ομαδοποιημένων παρατηρήσεων

Qq = aj + d
qN/4− Fj−1

fj
, q = 1, 2, 3

Επικρατέστερη τιμή ομαδοποιημένων παρατηρήσεων

M0 = aj + d
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(fj − fj−1) + (fj − fj+1)

Διασπορά στατιστικού δείγματος
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Διασπορά ομαδοποιημένων δεδομένων
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Καμπύλη Lorenz - Διατεταγμένα Δεδομένα

Φn =

∑n
j=1 xj∑N
j=1 xj

, RFn = n/N

Καμπύλη Lorenz - Ομαδοποιημένα Δεδομένα

ϕi =
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j=1mjfj

, Φi =
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j=1

ϕj

Συντελεστής Gini

Gini = 1−
N∑

n=1

ΣΦn ∗∆RFn

ΣΦn = Φn−1 + Φn, ∆RFn = RFn − RFn−1

Κανονική κατανομή

N (µ,σ2), µ : μέση τιμή, σ2 : διασπορά

Τυπική κανονική κατανομή

(z-score) Z =
X− µ

σ
, P(Z ≤ 1.96) = 0.975, P(Z ≤ 0.67) ≈ 0.75

Συντελεστές Ασυμμετρίας

(Pearson) Skp =
X̄− M0

s
, S̃kp =

3(X̄− M)

s

(Bowley) Skb =
(Q3 − M)− (M− Q1)

Q3 − Q1

Student’s t κατανομή

για df = 26, P(T ≤ 2.056) = 0.975

για df = 28, P(T ≤ 2.048) = 0.975

Γραμμική παλινδρόμηση - Λύση ελαχίστων τετραγώνων

ŷn = a+ bxn, a = Ȳ− bX̄, b =
SSxy
SSxx
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N∑

n=1

xnyn −
(
∑N

n=1 xn)(
∑N

n=1 yn)
N

SSxx =
N∑

n=1

(xn − X̄)2 =
N∑

n=1

x2n − (
∑N

n=1 xn)2

N

Εκτιμήτρια της τυπικής απόκλισης των σφαλμάτων

se =

√
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N− 2

, SSE =
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(yn − ŷn)2 = SSyy − bSSxy

Συντελεστής γραμμικής συσχέτισης - Pearson

r =
SSxy√
SSxxSSyy

Εκτιμήτρια της τυπικής απόκλιση του µ̂y|x∗

sµ̂y|x∗ = se
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Εκτιμήτρια της τυπικής απόκλιση του ŷ∗
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Πολλαπλή γραμμική παλινδρόμηση - Εκτ. ελαχ. τετραγώνων

p = (XTX)−1XTy

Logistic function

f(t;β1,β2,β3) =
β3

1 + β2 exp(−β1t)
, β1,β2 > 0, β3 ∈ R− {0}

Απλός κινητός μέσος

τάξης 2s+ 1 : au =
1

2s+ 1
, u = −s, . . . , s

τάξης 2s : au =
1

2s
, u = −s+ 1, . . . , s− 1, a−s = as =

1

4s

Προσαρμογή της εποχικότητας

D̄t =
1
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Dt, Ŝt = D̄t −
1
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D̄j ∼ St, t = 1, . . . , p

Συνάρτηση Αυτοσυσχέτισης

ACF(k) =
SSYt,Yt−k√

SSYt,YtSSYt−k,Yt−k

, k ≥ 0

Αυτοπαλινδρομικό μοντέλο k τάξης

AR(k) : Yt = A+
k∑

j=1

B(j)Yt−j + ϵt, k ≥ 0

Συνάρτηση Μερικής Αυτοσυσχέτισης

PACF(k) =
SSe1e2√

SSe1e1SSe2e2

Διάστημα εμπιστοσύνης για τους συντελεστές μερικής αυτοσυσχέτισης

[
PACF(k)− z

1√
N

, PACF(k) + z
1√
N

]
, P(Z < z) = 1− a/2

Kalman Gain
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